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DIMENSIONADO DE
ESTRUCTURAS CON
MATERIALES HOMOGENEOS



EQUILIBRIO ESTABLE

Una estructura se encuentra en equilibrio estable cuando ser
verifican las siguientes condiciones.

EQUILIBRIO GLOBAL: todo el sistema se mantiene quieto con

respecto a un marco de referencia.
Sin desplazamientos 2 Fuerzas-=o0

Sin giros > Momentos=0

EQUILIBRIO DE LAS PARTES: equilibrio de todos los

subsistemas (partes) que descargan unos en otros, vinculados
adecuadamente entre si, y en cada parte de los subsistemas.
Se deben cumplir las mismas condiciones del equilibrio global, hasta

nivel molecular, en Ultima instancia por razones de seguridad.

ESTABILIDAD DE LA FORMA: frente a las acciones y

estando la estructura en equilibrio, se deformara.
Frente a un sistema de cargas determinado debe existir una

deformacién Unica, previsible y controlada, por motivos de
integridad, apariencia y confort.
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EQUILIBRIO GLOBAL

IES IMPRESCINDIBLE RESOLVER EL
EQUILIBRIO GLOBAL DE FUERZAS PARA
PODER ANALIZAR UNA ESTRUCTURA!
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DIMENSIONADO

DETERMINAR LA CANTIDAD DE MATERIAL

NECESARIO Y su ADECUADA DISTRIBUCION
PARA QUE EN NINGUN PUNTO DE LA ESTRUCTURA
APAREZCAN VALORES

DE ESFUERZOS INTERNOS 0 DE

DEFORMACIONES

QUE PUEDAN COMPROMETER
LA ESTABILIDAD DE LA ESTRUCTURA,
EN ADECUADAS

CONDICIONES DE SEGURIDAD.



PARA DETERMINAR LA

CANTIDAD DE MATERIAL
NECESARIO PARA LOGRAR

EL EQUILIBRIO ESTABLE, SE DEBEN
ESTABLECER Y CUANTIFICAR LOS
PUNTOS DE LA ESTRUCTURA DONDE SE

ENCUENTRAN LOS

MAXIMOS ESFUERZOS INTERNOS.
(PUNTOS CRITICOS)
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Solicitaciones en una seccion

AXIL (N): es la componente paralela al eje de la

barra, de la resultante izquierda de dicha seccion.

Si la parte izquierda empuja a la derecha a través de la seccion de
corte (provocando que las secciones contiguas tiendan a juntarse),

el axil es de compresion. Si tira de ella (provocando que las
secciones contiguas tiendan a separarse), es de traccion.

CORTANTE (V): es la componente perpendicular al

eje de la barra, de la resultante izquierda de dicha
seccion.

Es el esfuerzo que provoca la tendencia al deslizamiento de una
cara del corte con respecto a la otra.

MOMENTO (M): es el momento que produce la
resultante izquierda con respecto al centro de gravedad
de la seccion.

Es el esfuerzo que tiende a hacer girar una cara del corte con
respecto a la otra, provocando que en una zona tiendan a juntarse
vy en la otra a separarse.
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DIMENSIONADO



MODELO DEL MATERIAL

ESTUDIO DEL ACERO COMO MATERIAL REPRESENTATIVO DE LOS
CLASIFICADOS COMO MATERIALES HOMOGENEOS.



e Material

Acero:
Homogeneo, Continuo e Isétropo

Cable:



Imagenes de pelfiles de acero




MODELO DEL MATERIAL

LO QUE DETERMINA LAS CARACTERISTICAS
ESTRUCTURALES DE UN MATERIAL SON SU
CAPACIDAD DE TENSION Y DE DEFORMACION.

LA PRIMERA ES UNA MEDIDA DE LA FUERZA
DISTRIBUIDA POR UNIDAD SUPERFICIE DE LA
SECCION TRANSVERSAL DE UN MATERIAL. ]
LA DEFORMACION HACE AL CAMBIO DE DIMENSION
DE UNA PIEZA DE DICHO MATERIAL, AL APLICARSE
LA TENSION (FUERZA / SUPERFICIE)



MAQUINAS PARA ENSAYO DE TRACCION

Cruzeta

5 - Agarradera
- r'f Probeta de Prueba

Extensometro
' Célula de Carga




PROBETAS ENSAYO DE TRACCION

Zona de Agarre
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ENSAYO DE LAS BARRAS

Este ensayo consiste es someter una barra, de seccion
uniforme y conocida, a una fuerza de traccion que va
aumentando progresivamente.

En forma simultanea se van midiendo los
correspondientes alargamientos de la barra.

Dicho ensayo nos va arrojando valores, los que se
grafican en un sistema de ejes donde en las abcisas se
senala el alargamiento y en las ordenadas el valor de
la fuerza aplicada.



ENSAYO DE LAS BARRAS

En el eje de las ordenadas, se

indica la tension aplicada, dada Fuerza de tracciéon (daN)
por la relacion entre el fuerza y Os
la superficie de la seccion

transversal de la probeta.

Area de la seccién (cnt)

TENSION
!En _eI eje de las a_bcisas € Largo final(cm)-Largo inicial(cm)
indica el alargamiento € =
unitario, dado por la relacion Largo inicial (cm)

entre el alargamiento real y

el largo inicial. ALARGAMIENTO UNITARIO




e Diagrama Tension-Deformacion

Experimentalmente se establecen ciertas caracteristicas del material
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e Diagrama Tension-Deformacion
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e Ley de Hooke

Cuando las cargas se encuentran entre los limites OA, el
alargamiento de la barra es proporcional a la tension y a su longitud
es inversamente proporcional a la seccion y al modulo de elasticidad.
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O £ (% )"



e Ley de Hooke

Hasta el limite de la proporcionalidad es valida la Ley de Hooke.
El valorde tga en ese periodo se llama::
Modulo de Young o Modulo de elasticidad =E
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e Ley de Hooke

El mddulo de elasticidad es un coeficiente cuyo valor depende de las
propiedades del material. Este coeficiente caracteriza la capacidad

del material a oponerse alas deformaciones.

A
Acero=2.100.000 daN/cm2 -
Madera=100.000daN/ecm2  yan/em2)

fyk

fd}---




e Alargamiento
Conociendo el modulo de elasticidad del material, la tension aplicada
y ellargo de la pieza se puede deducir el alargamiento que va a tener:

E=tga=0 A

& g
(daN/cm2)

fyk

E = modulo de elasticidad (daN/cm2) idl...
£ =deformacion (%)

o =tension (daN/cm2)
Al = alargamiento (cm)
| =longitud (cm)
A=area(cm)

F = Fuerza (daN) O € (%

>
)
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e Alargamiento
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e Alargamiento
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e Alargamiento
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e Alargamiento

Conociendo el modulo de elasticidad del material, la tension aplicada
y el largo de la pieza se puede deducir el alargamiento que va a tener:
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e Hipotesis de Bernoulli

Las secciones transversales de la barra que eran planas y
perpendiculares a su eje antes de la deformacion, permanecen
planas y normales, después de ocurrir la deformacion.

|
|
]-
|
|
|
I
|

T <

e ol
La distribucion de las tensiones en la seccion de |la pieza es uniforme,
exceptoenlazonade aplicacion de la fuerza.



e Diagrama Tension-Deformacion

Experimentalmente se establecen ciertas caracteristicas del material
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Tension de dimensionado
RESISTENCIA CARACTERISTICA (fy,k):

Valor que surge del estudio estadistico de los
resultados alcanzados en los ensayos de un material.

La resistencia caracteristica (fy,k) es aquel valor

de resistencia a la fluencia (fy) que tiene el 95% de
probabilidad de ser superado. (coef. de seguridad)

Es decir, la resistencia caracteristica tiene un
95% de confiabilidad.

Este valor define la calidad del material.



DIMENSIONADO

La resistencia de un material se determina a través de ensayos

Grafico de tensiones-deformaciones del acero comun

O s daN/cm?
o ; Os=E. £ s
Tension de ) —
fluenCia 3.000 f...f‘“"f \
fy fe B __.(/
Tp _rrrA [
2.000 -
1.000
O 88 r::‘f:::

ACERO COMUN



DIMENSIONADO

El dimensionado de las barras se realiza en el tramo en que el
material tiene un comportamiento proporcional de tensiones y
deformaciones.

En el se cumple:

E = MODULO DE ELASTICIDAD

o MODULO DE YOUNG
Se define como limite de tensiones

la tensién de fluencia : fy

Se define como limite de tensiones admisibles un valor menor,
aplicando un coeficiente de seguridad:

fy

TENSION ADMISIBLE :  fq = donde Y es un
coeficiente de seguridad




Tension de dimensionado

La relacion estudiada entre la tension y deformacion determina, para
cada material, ciertos valores limites tales como la tension de rotura o
la caracteristica.

Las estructuras deben trabajar por debajo de éstos limites, por lo que
se aplican ciertos coeficientes de seguridad v, reflejo de las
imperfecciones del material, proceso de produccion, modelos, etc.

Acero Comun: A
8]

Tension de fluencia fyk = 2600 daN/cm2  (gavem2)
Tension de dimensionado fd = 1400 daN/cm2

Aceros especiales: fd} - -
fd = 5.000 daN/cm2

fd = 8.000 daN/cm2

fd = 10.000 daN/cm2

fd = 18.000 daN/cm2 ©




DIMENSIONADO

El estudio de una estructura debe definir la

cantidad, calidad y distribucion del
material necesario para su construccion, es
decir, debe darle la dimension material

necesaria para garantizar su equilibrio
estable.

Es necesario comparar las tensiones que
producen las solicitaciones con la capacidad
resistente del material, para garantizar que

no esta comprometida la estabilidad de la
estructura en adecuadas condiciones de

seguridad.






TRACCION SIMPLE

COMPRESION SIMPLE

SOLICITACIONES: V=0; M=0; N#0

COMPORTAMIENTO DE BARRAS FRENTE A
ESFUERZOS AXILES



TRACCION SIMPLE

COMPRESION SIMPLE

SOLICITACIONES: V=0; M=0; N#0

COMPORTAMIENTO DE BARRAS FRENTE A
ESFUERZOS AXILES
MATERIALES HOMOGENEOS



DIMENSIONADO DE LAS BARRAS

c00daN




EN EL ESTUDIO DE LAS ESTRUCTURAS RETICULADAS,
REALIZADAS MEDIANTE BARRAS ARTICULADAS ENTRE SI Y CON LAS
CARGAS APLICADAS EN LOS NUDOS (INTERSECCION ARTICULADA
ENTRE LAS BARRAS), LA SOLICITACION QUE SE PRESENTA EN CADA
BARRA SERA UNICAMENTE UN ESFUERZO AXIL, DE TRACCION O DE
COMPRESION.

EN ESTOS CASOS DEFINIREMOS LOS PUNTOS CRITICOS MEDIANTE LA

CUANTIFICACION DE LOS ESFUERZOS EN LAS BARRAS.



Solicitaciones en una seccion

AXIL (N): es la componente paralela al eje de la

barra, de la resultante izquierda de dicha seccion.
Si la parte izquierda empuja a la derecha a través de la seccion de

corte (provocando que las secciones contiguas tiendan a juntarse),
el axil es de compresion. Si tira de ella (provocando que las
secciones contiguas tiendan a separarse), es de traccion.

CORTANTE (V): es la componente perpendicular al

eje de la barra, de la resultante izquierda de dicha
seccion.

Es el esfuerzo que provoca la tendencia al deslizamiento de una
cara del corte con respecto a la otra.

MOMENTO (M): es el momento que produce la
resultante izquierda con respecto al centro de gravedad
de la seccion.

Es el esfuerzo que tiende a hacer girar una cara del corte con
respecto a la otra, provocando que en una zona tiendan a juntarse
v en la otra a separarse.




Solicitaciones en una seccion

AXIL (N): es la componente paralela al eje de la
barra, de la resultante izquierda de dicha seccion.

Si la parte izquierda empuja a la derecha a través de la seccion de

corte (provocando que las secciones contiguas tiendan a juntarse),
el axil es de compresion. Si tira de ella (provocando que las
secciones contiguas tiendan a separarse), es de traccion.

CORTANTE (V): es la componente perpendicular al

eje de la barra, de la resultante izquierda de dicha
seccion.

Es el esfuerzo que provoca la tendencia al deslizamiento de una
cara del corte con respecto a la otra.

MOMENTO (M): es el momento que produce la
resultante izquierda con respecto al centro de gravedad
de la seccion.

Es el esfuerzo que tiende a hacer girar una cara del corte con
respecto a la otra, provocando que en una zona tiendan a juntarse
v en la otra a separarse.




Barra g:i?.fr ITraccmn It.lznglt Seccion Oreal ::iaerﬁt?)
1 1HOC ol ZR0cm
2 1500doM 2490cm
= 1500doM 290cm
o 180G oM 2B rm
= 1558 doM | 300cm
£ 103%daM | J0cm
5 1558 daM | 300cm
ch b613doN 15Q3cm
9 E1%daM | Z&dcm
14 S1%doM | ZE0cm
11 =189 doM 150cm
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TRACCION SIMPLE

Deformacion caracteristica : el ALARGAMIENTO
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TRACCION SIMPLE

Deformacion caracteristica : el ALARGAMIENTO
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ESQUEMA TENSIONAL

Oreal = Fuerza/lf\rea
Oreal = Fuerza/AreaS_fd




TRACCION SIMPLE

Deformacion caracteristica : el ALARGAMIENTO

T T ESQUEMA TENSIONAL
- yiy

N TAl \

Oreal = Fuerza/Area
Oreal = Fuerza/AreaS_fd

Fuerza/ fq < Area
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TRACCION SIMPLE

Deformacion caracteristica : el ALARGAMIENTO

T

iy

ESQUEMA TENSIONAL

Oreal = Fuerza/lf\rea
Oreal = Fuerza/AreaS_fd

Fuerza/ fq4 < Area
daN 2

i = cm
daN/cm?



T
iy

TRACCION SIMPLE

Deformacion caracteristica : el ALARGAMIENTO
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ESQUEMA TENSIONAL

AN \

i

I

Oreal = Fuerza/lf\rea

e

3

Oreal = Fuerza/lf\rea_<_fd

Fuerza; f4__ Area

daN

daN/cm?

ALARGAMIENTO

cm

2

Al= F.|

E
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COMP RE SI O,N SIMP LE Deformacion caracteristica : el

ACORTAMIENTO
L B
E |:| f
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Longit |Seccion Alarga

ud Oreal miento
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290cm
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ACORTAMIENTO

COMP RE SI O,N SIMPLE Deformacion caracteristica : el
IS
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ACORTAMIENTO

COMP RE SI O,N SIMPLE Deformacion caracteristica : el
IS
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E

pero....

ERANY
Aparece el fendmeno de
pandeo.
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ACORTAMIENTO

COMP RE SI O,N SIMPLE Deformacion caracteristica : el
IS

- L

E

ERANY
Aparece el fendmeno de
pandeo.

El pandeo, o

, puede darse en

elementos comprimidos
, Y se manifiesta

por la aparicion de

desplazamientos
importantes transversales
a la direccion principal de

compresion.


https://es.wikipedia.org/wiki/Inestabilidad_el%C3%A1stica
https://es.wikipedia.org/wiki/Esbeltez_mec%C3%A1nica

COMPRESION SIMPLE

La esbeltez es la relacion
entre la dimension

transversal de |la barra y su
longitud. 1

!

!




COMP RE SI O,N SIMP LE Deformacion caracteristica : el

ACORTAMIENTO-PANDEO

N N ¢
- L Aya
i I e N
ST T T =




“Sin la accion visible de ningun agente
capaz de producir deformaciones
transversales en la columna, con la
accion, aparentemente, de la fuerza P, se
ha producido el pandeo. Sabemos que lo
que sucede es que no es realizable una
coaxialidad perfecta entre P y el eje de la
columna, no solo por imprecision en el
centrado y direccion de la carga P, sino
porque el eje de la columna no sera
nunca perfectamente rectilineo, ni
constante su seccion ni geometrica ni
elasticamente, y tampoco podremos
aplicar la carga sin producir vibraciones o
sea deformaciones laterales”

Eladio Dieste



Momento externo — Momento interno

En la barra 1 l
comprimida, |

introducimos
una fuerza

transversal. La

barra se curva.

=)




Momento externo — Momento interno

Retirada la fuerza transversal, l
la barra intenta volver a su
posicion inicial, debido a las
tensiones que se producen en la
barra curvada.




Momento externo — Momento interno

Retirada la fuerza transversal, l
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barra curvada.

Las tensiones internas producen
un momento interno, mayor
cuanto mayor es la curvatura.




Momento externo — Momento interno

Retirada la fuerza transversal, l
la barra intenta volver a su
posicion inicial, debido a las
tensiones que se producen en la
barra curvada.

Las tensiones internas producen
un momento interno, mayor
cuanto mayor es la curvatura.

Por otra parte, la fuerza de
compresion en la barra
deformada, produce un

momento externo que intenta
mantener la barra curvada.
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Se pueden presentar tres situaciones



Momento externo — Momento interno
Se pueden presentar tres situaciones

\
L
\

EQ. ESTABLE

ﬁ Mext < Mint
N



Momento externo — Momento interno
Se pueden presentar tres situaciones

\
L
\

EQ. ESTABLE EQ. INESTABLE

iy
Mext < Mint :
N N Mext > Mint




Momento externo — Momento interno
Se pueden presentar tres situaciones

<L

ey

\
L
\

EQ. ESTABLE EQ. INDIFERENTE EQ. INESTABLE

ﬁ Mext < Mint ﬁ Mext = Mint Mext > Mint
N N N



Momento externo — Momento interno

Se pueden presentar tres situaciones

ey

\
L
\

EQ. ESTABLE

ﬁ Mext < Mint
N

<L

iy
N

EQ. INDIFERENTE
Mext = Mint

EQ. INESTABLE
Mext > Mint

Analizaremos la situacion limite, en la que se cumple: Mext = Mint



Momento externo



Tension de Euler
Momento externo

MF( X )

N

EULER”

(x),
DEFORMAYA
O ELASTICA




Momento interno



Tension de Euler - Z
Momento interno N\’ /

Para barras con pequena
curvatura, podemos decir que

la curvatura K(x), es igual a la #X
derivada segunda de la funcion
de la curva de la barra
e/ [Xx),
~ /DEFORMADA_ ¥ |
Eules

O ELASTICA



Tension de Euler
Momento interno

K(x) = Z'( x)

/
El radio de curvatura lo definimos como la o / 7.(%),
funcidn inversa a la curvatura " /DEFORMA®
O ELASTICA Euler
radio de curvatura = 1/ curvatur? . ax |

N v \
M\ A ]

K ( x )



Tension de Euler -
Momento interno

K(x) = Z'( x)

(x)

DEFORMAT
O ELASTICA

©
><
i1
—

=
—h
><
11
O
——
D
AN
><



Tension de Euler -
Momento interno

K(x) = Z"( x)
P( x ) = "

M f ( x = cte

M f( x = E |



Tension de Euler -
Momento interno

K(x) = Z"( x)
P( x ) = "

M f ( x = cte

M f( x = E |




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno
Analizaremos la situacion limite, en la que se cumple: Mext = Mint

N Z( x)= ELZY( x)

-/ DEFORMADA_ Y-
O ELASTICA /4




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

N Z( x)= ELZY( x)

TTX
Z (X) = esen—




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

N, -Z( X )= ELZY( x)

7T X
Z (X) = esen—

" i T X
Z' (X) = e—, sen——

[° {




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

Z (X) = esen %

. T
Z' (X) = e—, sen

EE

TV X
{

para X = L/ 2

Z(x)= €

sen (1/2)=1

Que es donde se
produce la situacién

critica

NEULER

2
E|%€,




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

Fuerza de EULER
Now = E 1

Donde: NEULER es Ia fuerza limite que lleva la barra al pandeo.

E es el médulo de elasticidad del material.

I es la inercia menor de la seccion.

l es el largo de la barra, dependiendo de los vinculos.



COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

Fuerza de EULER

T 2 Nos interesa trabajar con

|‘~.,I = F | f , tensiones, para hacer

analisis tensional.

La tension de EULER . - Neum
sera Fuerza / Area 0 Sea. BAR

0)
|




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

Fuerza de EULER

T 2 Nos interesa trabajar con
|‘~.,I = F | —, tensiones, para hacer un
f anlalisis tensional.
La tension de EULER . g = Neum
sera Fuerza / Area 0 sea. BLER A
2
E | 71

0)
|




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

Fuerza de EULER
2
T

N, = EI K

La tension de EULER
sera Fuerza / Area

O sea: Uaym

Nos interesa trabajar con
tensiones, para hacer un
anlalisis tensional.

Neum

EULER

E

| 77




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler - M externo = M interno

Fuerza de EULER
2
T

N, = EI K

La tension de EULER
sera Fuerza / Area

Nos interesa trabajar con
tensiones, para hacer un
anlalisis tensional.

Neum

O sea: Uaym

EULER




Incidencia de los vinculos

E | 7t°
EULER EE A




a=1

Articulado -

Articulado

COMPRESION SIMPLE

Incidencia de los vinculos en la longitud de pandeo:

.7

a=0.7
Empotrado -
Articulado

a=0.5

Empotrado -
Empotrado

(o= L.«

- -
T —
_—

. Empotrado -
y Libre
=2,




Geometria de Ia seccion




COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler en funcion de la ESBELTEZ
I=Inercia A=Area 1= Radio de giro

[=A.i?
i2=1/A

El Radio de giro es una caracteristica geometrica de la
seccion, que relaciona la inercia y el area de la misma.



COMPRESION SIMPLE

Tension de Euler en funcion de la
ESBELTEZ A=lo/i

ie=1 / A

radio de giro al cuadrado
= Inercia / Area

se utiliza el radio de giro
menor de todos

A
I
|
e
>
"
S
-

esbeltez = largo de
pandeo/radio de giro




COMP R E SI O,N SIM P LE Verificacion de tensiones

| |
r I
e de valdez mifs de valdez

MIMKY porapiysiameEntia porpandes f
; ; O euler d =

4

| 280
|



COMP R E SI O,N SIM P LE Verificacion de tensiones

| |
mite de valdaz mite da valdez
rotura poraplastaments porpanden

fd

siendo () —

4

| 280
|

) O euler g



COMPRESION SIMPLE

DEBEMOS VERIFICAR QUE:




SiN TE SIS Esquemas tensionales

TRACCION SIMPLE COMPRESION SIMPLE

%
%

I
g3
g3
N N







APLICACION PRACTICA



DIMENSIONADO DE LAS BARRAS

c00daN




Barra g:ilglfr ITraccmn It.lznglt Seccion Oreal| Geul 4 ::iaerﬁtao
1 1HOC ol ZR0cm
2 1300doN 290cm
bt 1500doN 290cm
1 180G oM 2B rm
5 1558 doM | 300cm
£ 103%daM | JGem
i 1558 daM | 300cm
a, F19doM 150cm
q E1%9daM | ZEdem
10 S1%doM | ZBEUrm
11 S18doM 120cm




TRACCION

I__
1 = —A = T 4
B F
A= T
COMPRESION
o- L < Ca EULER &
A
.I'.'
(’d EULER = °
Cu
I__
= £
a T o

}& = ‘rﬂ L;= rre::;ll - X




DIMENSIONADO DE LAS BARRAS
TRACCIONADAS

Hierro de seccion circular



1

Barra g:il;;fr ITraccmn tc:lnglt Seccion Oreal ::iaerﬁtao
1 1800 oy FBcm
2 1500 doM 290cm
= 1500 doM 290cm
o 180G oM ZEQerm
5 :
£ 1&39duﬂ»3&ﬂ¢nﬁ
(Y
c 150cm
9 E1SdoMN | 260
14 S1%doM | ZE0cm

11

2189doN

1500m




TRACCION

F
':|_=—A 5_? 4
A = F

T

TRACCION Acers redando

15
BARRA 5, _ 1558den  _ 4 44

BARRA 7 1400 9o,




Hierro de seccion circular

Tabla7.3.2 - pdg 87

BARRAS DE SECCION CIHCULAH
omero o) o |l v Jul w lal 5 el e
PERIMETRO (em) 185 2513 | 32 [\aTI0/| 4308| 5006 | 6om3| 74 [ 1083 12586
PESO {daNim) 0222) 0395 | 0617| U886\ 1208 1578 | 2466| 3853 | 6313] 9865
SECCION (e 0263 0503 a:r1~539 201 | 3141|4909 12,568



TRACCION

':|_=—£ 5_? 4
. F
A= Ta

TRACCION Acero redando

BARRA 5, _ 1558dan 4 4y SECORN N 412 (1.1 Fem)
BARRA 7 1400 9o,
T = 15598 dan - _ 1379 d%:

113 erd®



l

Barra g:il;l';np ' IT raceion tﬁ"g't Seccion Oreal|Oeul d ::?erﬁt?)
1 1800 daN 260cm
7 1500 doN 290cm
3 1500 doM Y0
4 15d0 dal ZELCcm
5 1558daN| 300cm | 412 [1379%%%
5 1039 dal| 300cm | @12 | 319943
7 1558daN| 300cm | 412  |1379%4%
5 519 dal 150¢m
3 510daN| 2680cm | #12 | 459995
10 519daN| 260cm | 412 | 459984
11 519 daM T&0cm




DIMENSIONADO DE LAS BARRAS
COMPRIMIDAS

Perfil “I” de acero



Longit |Seccion Alarga

ud Oreal miento
FEem
2 1500doN 290 cm
< 1500 doM FA0-m
4q ZEQern
= 1558 doM | 300cm
£ 103%dalM | J00cm
r 1508 daM | 3G0om
ch 619 doM 1BQcm
9 E19daM | Zedcm
14 519 doM | ZEQem
11 219 doM 130cm




COMPRESION

0 = % < Jd fuler = f::i_} - . £y
L'd EULER = e a “
A= f: (o)
M = ‘Iff o= Freal - &

COMPRESION Ferfil Mormalizado 1
BARRA 1, _ 1800¢en  _ 4 oo =R

BAEREA 4 1400 d%g



Perfil “1”
de acero

Tabla7.1.1 - pig 75

) &wmétrficas_;x s de elementos ales

aegun DIN 1025 hbobrrtd mms

A cms2

L+ ] daMN/m

Iy, x omsd

W, Wy cms3

ix,iy oms

largos normades: 4a15m _ SLn cmsd

A fogol b L owt odx ] oy bowy ) iy | osiw

58 | 23 754 ] 594 77.8 195 | 3.20 6.3 300 | 091 11.4

6.8 2.7 10.6 8.34 171 342 | a0 12.2 488 | 1.07 | 198

7.7 a. 142 | 111 328 547 | 481 215 741 123 | 318

8.6 3.4 182 | 143 573 a1.00| s61 35.2 1070| 14D | a47.7

16 . | 160 74 63| 95| ae | 228 ]| 179 935 117 | s840| 547 | 1480] 155 | s80

_ -1(;_; 180 82 6.9 10.4 4.1 279 | 219 1450 161 7.20 81.3 1980 | 1.71 93.4

200 %0 7.5 11.3 4.5 334 | 262 2140 214 8.00 117 26001 1.87 125

220 58 8.1 12.2 4.9 3951 314 3060 278 8.80 162 33.t0| 202 162

240 106 8.7 13,1 5.2 48 1 36,2 4250 354 9.59 221 41.70) 220 | 208

260 113 9.4 14.1 5.6 533 | 41.9 5740 442 10.4 288 51.00| 232 | 257

280 119 10,1 152 6.1 61.0 | 47.9 7550 542 11.1 364 61.20] 245 | 318

300 125 108 | 162 8.5 69.0 | 54.2 9800 653 11.8 451 7220| 258 as]

320 131 115 ] 173 8.9 771 610 12510 782 12.7 555 s470! 287 | 457

340 137 12.2 { 18,3 7.3 867 | 680 15700 23 13.5 674 88.40| 280 | 540
350 143 130 | 185 78 { 97.0 | 761 19610 1090 | 142 | @818 114 | 290 | B33 |




Perfil “1”
de acero

Ml MNPE A= 7 0 er®
=09 T e



COMPRESION

I__
0= —— < Cgeruwer = fd
A
) >
’d EULER = -
I__
A= (o
T
;:'h = ‘rﬂ L;:= rre:::l . X
| Fei
COMPRESION Ferfil Mormalizado
BAaREREA 1 T8O dam
A= = 1.,2%9cm?
BAREKEA 4 1400 d%g
, _ 26Qem

0,9 e

TAELA

= 286 4 280 wo cumPLE

™,
s

F T

MFE S A =7.Dder?
=09 T emn



Perfil “1”
de acero

Tabla7.1.1 - pig 75

) &wmétrficas_;x s de elementos ales

aegun DIN 1025 hbobrrtd mms

A cms2

L+ ] daMN/m

Iy, x omsd

W, Wy cms3

ix,iy oms

largos normades: 4a15m _ SLn cmsd

A fogol b L owt odx ] oy bowy ) iy | osiw

58 | 23 754 ] 594 77.8 195 | 3.20 6.3 300 | 091 11.4

6.8 2.7 10.6 8.34 171 342 | a0 12.2 488 | 1.07 | 198

7.7 a. 142 | 111 328 547 | 481 215 741 123 | 318

8.6 3.4 182 | 143 573 a1.00| s61 35.2 1070| 14D | a47.7

16 . | 160 74 63| 95| ae | 228 ]| 179 935 117 | s840| 547 | 1480] 155 | s80

_ -1(;_; 180 82 6.9 10.4 4.1 279 | 219 1450 161 7.20 81.3 1980 | 1.71 93.4

200 %0 7.5 11.3 4.5 334 | 262 2140 214 8.00 117 26001 1.87 125

220 58 8.1 12.2 4.9 3951 314 3060 278 8.80 162 33.t0| 202 162

240 106 8.7 13,1 5.2 48 1 36,2 4250 354 9.59 221 41.70) 220 | 208

260 113 9.4 14.1 5.6 533 | 41.9 5740 442 10.4 288 51.00| 232 | 257

280 119 10,1 152 6.1 61.0 | 47.9 7550 542 11.1 364 61.20] 245 | 318

300 125 108 | 162 8.5 69.0 | 54.2 9800 653 11.8 451 7220| 258 as]

320 131 115 ] 173 8.9 771 610 12510 782 12.7 555 s470! 287 | 457

340 137 12.2 { 18,3 7.3 867 | 680 15700 23 13.5 674 88.40| 280 | 540
350 143 130 | 185 78 { 97.0 | 761 19610 1090 | 142 | @818 114 | 290 | B33 |




Perfil “1”
de acero

Frb E T O A= T0.60em?

1.0 7 em



COMPRESION

- _
0= —— < Cgeruwer = fd
A F T 4
f ’ A < (e %
’d EULER = -
I__
A= (o
T
;:'h = ‘rﬂ L;:= rre:::l . X
| Fei
COMPRESION Farfil MNormalizado |
BAREREA 1
e KN I AV A=10,80em
BARRA 4 1= 1.07zm
oo 290 em 245 < 2590 cumpLE Lal=e :}

1.57 em



_COEFICIENTE DE PANDEO W PARA /ACERO\

BARRAS DE SECCION CONSTANTE . Ynidades
segon DIN 1050 ° :
acerc St 00.12; acero de colidad corriente ¥ St 3712

Lo

A

si se trabo)a con

|
2= ! F DK
' EMF; : il A : em? |
AZET ' . ’ )
Al.o0 1 2 3 4 . S 6 7 [ 8 | g
a 1.600 1.00 1.4Q0 1.00 1.00 d 1.00 1.00 1.00 1.00 1T.00
10 1,01 1.01 1.01 1,01 | 1.0t 1.0t 1.01 1.02 | 1.02 1.02
20 1.02 1.03 1.03 1.03 1.03 1.0z 1.04 1.06 | 1.65 ; 1.0%
20 1.05 1.06 1.06 1.07 1.07 1.08 | 1.o08 1.09 1.08 | 1.10.
40 1.10 1.1 111 b 112 ) 1.13 1.13 1.14 1.18 1.15 1.186
50 1.17 |- 1.18 1.18 1.99 1,26 .21 1.22 1.23 1.24° | 1.25
80 1.26 1.27 1.29 1.30 1.31 1.32 1.94 1.35 | 1.38 1.38°
70 1.29 Y 1.43 1.44 1.46 1.48 1.50 1.52 1.54 1.56
BD 1.58 1.861 1.63 1.66 1.86489 1M 1.74 1.7¢ - 1.081 1.4
90 1.68 1.92 1.95 2.00 2.04 I RY 2.18 2.24 | 2.30
100 2.36 1 2.41 2.46 2.51 2.56 2.61 | 2.68 2.77 | 2.76 | z2.e%
110 2.86 2.9 2.97 3.02 3,07 3.3 | 3.18 3.24 § 3.2 | 2.5
120 3.40 3.46 3.52 3.58 2.64 3.69 1.7s 3. 81 3.67 '3.93
130 4.00 4.086 i.12 4.18 4.25 4.3 %37 e 4.50 4.57
140 .63 4.70 4.77 |  4.82 4.90 4.97 5.04 5.11 5.18 5.25
150 5.32 5.39 | , 5.48 5.53 5.61 5.68 5.75 | 5.83 s.90 | 5.39
160 6.05 6.13 6.20 6.28 6.36 6. 44 6.5 6.5 | 6.67 6.75
170 6.83 6.91 6.99 7.08 7.186 7.24 1. 7.32 7.41 7.49 7.57
180 7.68 7.75 7.93 7.92 8.00 8.09 8.18 8.27 8.36 8.4
130 8.53 .62 5.72 .81 8.90 8.99 s.08 | 9.17 9.27 a.36
200 9°.46 9.55 9.65 9.74 9.84 s.9¢ | 10.03 | 10.13 10.23 10.33
210 | 10.43 | 10.53 | 10.83 | 10.73 | 10.83 | 10.93 | 11.03 ! 11.13 17.24 | 11.34
220 | 11.44 | 11.8§ | 171.65 ] 11.76 11.86 | 11.97 f 12.08 f 12.18 12.29 { 12.40
230.] 12.51! | 12.62 | 12,72 , 12 .83 I 12.94 | 13.08 l 13.17 f 13.28 f 13.39 | ‘13.s0
240 | 13.62 | 13.73 | 13,84 [ 13.96 ' 14.03_[ 14.19 J 14 .31 ‘ "'ﬁi_j 14.54 | 14.66
Laso 1470 | | | |~ 1 T j !




B E T S
]

Al. 0 i 2 3 4 . 6 7 g8 ‘' g9
a 1.00 1.400 1.80 1.00 1.00 1.00 T.00 1.00 1.00 1T.00
10 1.01 1.01 1:ﬂ1 i 1.09 [______1.01 1.01% T.01 {. T.02 .02 1.02
200 946 9 .55 9.65 9.74 9.84 9.94 10.03 | 10.13 10.23 10.33
210 | 10.43 | 10 .53 10.63 10 .73 10.83 10.93 [ 11.03 | 11.13 11.24 11.34
220 171.44 11 .5% T7.65 11.76 11.86 11.97 12.08 12 .18 12..29 12 .40
S— T -
230 \12_51 12.62 | 12.72 12,83\ 12.94 12.06 | 13.17 | 13 .28 13.39 { 13.50
I i T
240 1¥.52 13,73 13.94{ 13 .96 1&.03_ 1£4.19 T4 31 14 42 || 14 .54 I 14 .66
{l‘i}/‘}/‘.?ﬂ \\\/j, * Ir [ F!I
280 om TABLA -,
_ 243 < 250 cumpLe S w=13.96

1.7 em




COMPRESION

- _
CI_=T < Ogeuer = fa - Fa
f . A < (el %
(’d EULER = 2
I__
A = (1
T
}x = ‘['::: L;.= rre::;ll . X
| i
COMPRESION Farfil Marmalizado |
BAERA 1
FrE R TO A=10.E0em?
BARRA 4 i= 1.07em
_ 250 em TABLA ,
= he. = 743 < 250 cumpLE i

1800 o0 1400 dal,
10,60 amm? 13.95

170987 4 100 9%7:  nO VERIFICA

Ta

ir = 13,98



Perfil “1”
de acero

Tabla7.1.1 - pig 75

) &wmétrficas_;x s de elementos ales

aegun DIN 1025 hbobrrtd mms

A cms2

L+ ] daMN/m

Iy, x omsd

W, Wy cms3

ix,iy oms

largos normades: 4a15m _ SLn cmsd

A fogol b L owt odx ] oy bowy ) iy | osiw

58 | 23 754 ] 594 77.8 195 | 3.20 6.3 300 | 091 11.4

6.8 2.7 10.6 8.34 171 342 | a0 12.2 488 | 1.07 | 198

7.7 a. 142 | 111 328 547 | 481 215 741 123 | 318

8.6 3.4 182 | 143 573 a1.00| s61 35.2 1070| 14D | a47.7

16 . | 160 74 63| 95| ae | 228 ]| 179 935 117 | s840| 547 | 1480] 155 | s80

_ -1(;_; 180 82 6.9 10.4 4.1 279 | 219 1450 161 7.20 81.3 1980 | 1.71 93.4

200 %0 7.5 11.3 4.5 334 | 262 2140 214 8.00 117 26001 1.87 125

220 58 8.1 12.2 4.9 3951 314 3060 278 8.80 162 33.t0| 202 162

240 106 8.7 13,1 5.2 48 1 36,2 4250 354 9.59 221 41.70) 220 | 208

260 113 9.4 14.1 5.6 533 | 41.9 5740 442 10.4 288 51.00| 232 | 257

280 119 10,1 152 6.1 61.0 | 47.9 7550 542 11.1 364 61.20] 245 | 318

300 125 108 | 162 8.5 69.0 | 54.2 9800 653 11.8 451 7220| 258 as]

320 131 115 ] 173 8.9 771 610 12510 782 12.7 555 s470! 287 | 457

340 137 12.2 { 18,3 7.3 867 | 680 15700 23 13.5 674 88.40| 280 | 540
350 143 130 | 185 78 { 97.0 | 761 19610 1090 | 142 | @818 114 | 290 | B33 |




Perfil “1”
de acero

ol R I Y R I A=

F s

|
N



COMPRESION

- _
0= —— < Ogeuer = fa
A F ta
f . A < (el %
(’d EULER = 2
I__
A = (1
T
}x = ‘['::: L;.= rre::;ll . X
| i
COMPRESION Farfil Marmalizado ]
BARREA 1
FrLoMTT 2 A=1d 20em?
BARRA 4 = 1.23cm
_28Cem o1 2 950 cumpLe TABLA :}

1.2 5 cm

T



COEFICIENTE DE PANDEO W PARA AC=ZRO
BARRAS DE SECCION CONSTANTE Lunméqe,
] | ——
::3?: 5?1:0.1;?12:“0 de colidad corrlente ¥ S5t 3712 ' 1 se traven W“S‘%""‘.
= fl;' i F X J
. mia ; !
A p wE . 1 A ; cmzi'
G oa . :. _;
A 0 T 2 3 4 5 6 7 8 ' 9
0 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00
10 1.01 1.01 1.01 1,01 1.0t 1.01 1.01 1.02 | 1.02 1.02
20 1.02 1.03 1.03 1.03 1.03 1.04 1.04 1.04 | 1.05 ; 1.05
30 1.05 1.06 1.06 1.07 1.07 1.08 | 1.08 1.09 1.08 | 1.10.
40 1.10 1.11 1.11 1.12 1.13 1.13 1.14 1.15% 1.15 1.18
50 1.17 1.18 1.18 1.99 1.20 1. 21 1.22 1.23 1.24 1.25
60 .28 1,27 1.29 1.30 1.3 1.32 1.34 1.35 1.386 1,38 °
70 1.29 1.41 1.43 1.44 1.486 1.48 1.50 1.52 1.54 1.56
BD 1.59 1.61 1.63 1.66 1.8489 1M 1.74 1.78¢ 1.81% 1.4
50 1.88 1,92 1.98 2.00 2.04 2.0 | 2,14 2.19 2.24 2.30
100 2.36 2.41 2.46 2.51 2.56 2.61 | 2.68 2.7 2.76 [ 2.1
110 2.86 2.91 2.97 3.02 3.07 3.13 | 3.18 3.24 | 3.28 | 2.38
120 3.40 3 .46 3.52 3,58 3.64 3.69 1.75 3.e1 3.87 3.93
130§ 4.00 4.06 4.12 4.18 4.25 4. 31 %.37 4. 44 4.50 i.57
140 4.63 4.70 4.77 | 4.83 4.80 .97 | 5.04 5.11 5.18 5.25
150 5,32 5.39 . 5.45 5.53 5.61 5.68 5.75 5.83 s.9¢ 5.99
160 6.05 6.13 6.20 6.28 6.36 6. 4b §.51 653 | 6.67 5.75
170 6.83 5.91 6.99 7.08 7.16 7.2 . 7.32 7. 41 7.49 7.57
180 7.68 7.75 7.83 7.92 8.00 8.09 8.18 8.27 8.36 0.44
190 8.53 .62 8.72 8.8t 8.90 8.99 9.08 | 8.17 9.27 2.36
200 9°.46 9 .55 9.65 9.74 3.94 g.9¢ | 10.02 | 10.13 10.23 10.33
210 | 10.43 [ 10.53 | 10.83 | 10.73 10.83 | 10.93 | 11.03 ! 11.13 11.24 | 11.34
220 | 11.44 | 211.56 | 11.65 | 11.76 11.86 | 11.97 f 12.08 J 12.18 12.29 [ 12.40 }
230.{ 12.51 | 12 .82 | 12.72 | 12.83 12.94 | 13.06 l 13.17 f 12.28 f 13,39 | 13.s0
240 | 13,62 | 13.73 | 13 64 13.96 | 14.08 | 14.19 J 14 31 ‘ 14_€3_j 14.54 | 14.66
250 | 14,78 f ) ' Jﬁ r ;{ |




B E T S
]

A 0 T 2 3 4 5 6 7 8 ' 9
a 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 7.00 1.00 1.00 1.00
10 1.09 1.01 1.01 1.01 | 1.1 1.0t 1.01 1.02 1.02 | 1.082
200 9746 9 .55 9.65 9.74 9.84 9. 94 10.03 | 10.13 10.23 10.33
210 | 0.43. (| 10.53 ||10.83 | 16.73 | 10.83 ! 10.93 [ 11.03 | 11.13 | 11.24 | 11.34
220 1.46 2\11.55 4 17.65 11.76 11.86 11.97 12.08 12.18 12.29 12 .40
230.{ 12.51 12.62 | 12,72 12 .03 12.94 13.06 | 13.17 | 13.28 13.39 {'13.50
1 T ]
240 13.62 13.73 13,684 13.56 14,08 14.19 T4 .31 Y& 42 |' 14 .54 | T4 _ 66
250 | 14,78 [ ;[ i
EEI::' Crm TABLA ™,
= = 211 <« 250 cumpPLE > r=10.53

1. 23em



COMPRESION

- _
CI_=T < Ogeuer = fa - Fa
= < =
fa A Ced -
L’d ELULER =
A= — g
T o
}x = ‘['::: L;.= rre::;ll . X
| i
COMPRESION Ferfil Marrmalizado ]
BARRA
[l K N e B A=14 20cm?
BARRA 4 1= 1.23cm
_ 2BC om _ TABLA “,
= e 211 =« 250 cumMPLE 7
180C don 1400 9l
14 20 om® 19.583
127997~ 133 d'ﬂ%’?ﬁ VERIFICA

T

tr=10.53



1

Barra

esion

Compr ITraccién

Longit |Seccion

ud

Oreal

Alarga
miento

TAOC AN

1

2 1500 doM

= 1500 doM

1 1800 oM

= 15588 doN | 300cm
£ 1033 daM | 3I00em
r 15308 daM | 3IG0cm
i 615 doN 1B3cm
9 E1SdoMN | 260
14 51%doMN | ZE0cm
11 =10doN 130cm




COMPRESION

C'_=L < Ogeuer = fa
A F fa
S < < fq
ta A o
(’d EULER =
I__
= .
A T
}x = ‘['::: L;.= rre::;ll . X
| i
COMPRESION Ferfil Mormalizado |
BaFEREA 2
FrloE1 2 A=1d 20w
BARRA 3 1= 1.2%cm
- =25495m | 236 < 250 cumpLe e

~1.23Fem



COEFICIENTE DE PANDEO W PARA AC=ZRO
BARRAS DE SECCION CONSTANTE Lunméqe,
] | ——
::3?: 5?1:0.1;?12:“0 de colidad corrlente ¥ S5t 3712 ' 1 se traven W“S‘%""‘.
= fl;' i F X J
. mia ; !
A p wE . 1 A ; cmzi'
G oa . :. _;
A 0 T 2 3 4 5 6 7 8 ' 9
0 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00
10 1.01 1.01 1.01 1,01 1.0t 1.01 1.01 1.02 | 1.02 1.02
20 1.02 1.03 1.03 1.03 1.03 1.04 1.04 1.04 | 1.05 ; 1.05
30 1.05 1.06 1.06 1.07 1.07 1.08 | 1.08 1.09 1.08 | 1.10.
40 1.10 1.11 1.11 1.12 1.13 1.13 1.14 1.15% 1.15 1.18
50 1.17 1.18 1.18 1.99 1.20 1. 21 1.22 1.23 1.24 1.25
60 .28 1,27 1.29 1.30 1.3 1.32 1.34 1.35 1.386 1,38 °
70 1.29 1.41 1.43 1.44 1.486 1.48 1.50 1.52 1.54 1.56
BD 1.59 1.61 1.63 1.66 1.8489 1M 1.74 1.78¢ 1.81% 1.4
50 1.88 1,92 1.98 2.00 2.04 2.0 | 2,14 2.19 2.24 2.30
100 2.36 2.41 2.46 2.51 2.56 2.61 | 2.68 2.7 2.76 [ 2.1
110 2.86 2.91 2.97 3.02 3.07 3.13 | 3.18 3.24 | 3.28 | 2.38
120 3.40 3 .46 3.52 3,58 3.64 3.69 1.75 3.e1 3.87 3.93
130§ 4.00 4.06 4.12 4.18 4.25 4. 31 %.37 4. 44 4.50 i.57
140 4.63 4.70 4.77 | 4.83 4.80 .97 | 5.04 5.11 5.18 5.25
150 5,32 5.39 . 5.45 5.53 5.61 5.68 5.75 5.83 s.9¢ 5.99
160 6.05 6.13 6.20 6.28 6.36 6. 4b §.51 653 | 6.67 5.75
170 6.83 5.91 6.99 7.08 7.16 7.2 . 7.32 7. 41 7.49 7.57
180 7.68 7.75 7.83 7.92 8.00 8.09 8.18 8.27 8.36 0.44
190 8.53 .62 8.72 8.8t 8.90 8.99 9.08 | 8.17 9.27 2.36
200 9°.46 9 .55 9.65 9.74 3.94 g.9¢ | 10.02 | 10.13 10.23 10.33
210 | 10.43 [ 10.53 | 10.83 | 10.73 10.83 | 10.93 | 11.03 ! 11.13 11.24 | 11.34
220 | 11.44 | 211.56 | 11.65 | 11.76 11.86 | 11.97 f 12.08 J 12.18 12.29 [ 12.40 }
230.{ 12.51 | 12 .82 | 12.72 | 12.83 12.94 | 13.06 l 13.17 f 12.28 f 13,39 | 13.s0
240 | 13,62 | 13.73 | 13 64 13.96 | 14.08 | 14.19 J 14 31 ‘ 14_€3_j 14.54 | 14.66
250 | 14,78 f ) ' Jﬁ r ;{ |
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]

A 0 T 2 3 4 5 6 7 g8 ' 9
a 1.00 1.0D0 1.00 1.00 1.00 1.00 .00 1.00 1.00 1.00
10 1.01 1.01 1.01 1.01 | 1.1 1.0t 1.01 1.02 1.02 | 1.082
200 9746 9 .55 9.65 9.74& 9.84 9 .94 10.03 | 10.13 10.23 10.33
2 10.43. | 10.53 10.83 | 10.73 10.83 | 10.93 | 11.03 J 11.13 11.24 11.34
220 1.44 | 11.5% 11.65 11.76 11.86 | 11.97 ; 12.08 12.18 12.29 | 12.40
230 1)_51 12.62 | 12,72 12.83 12.94 13.06 (| 13.17 | |13.28 13.39 {'13.53 *
240 3.62 13.73 13,84 13 .86 14,08 14.19 T4 .31 Y& 42 |' 14 .54 ; T4 .66
250 | 14.78 ) | | j
290em _ 238 <« 250 cumpLE Uaes S e =1317
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WBarra Compr ITraccién Longit | Seccion Alarga
esion ud Oreal | Oeul d| miento
1 1800 doN JE0cm |[PNI 12 | 127 % 133985
z 1500 doN 290cm  |PNI 12 | 10595 106 Y
3 1800 doN 290cm |PNI 12 | 10595 106 Y
4 1820 dan 260cm PN 12| 127985 133%85
5 1558daN| 300cm | @12  [1379%%:
F 1039daN| 300cm | @12 | 3199
7 1558daN| 300cm | @12 [1379990%%
5 519daN 150cm |[PNI 12| 37982 30g%8%:
3 510daN| 260cm | @12 | 459%8%
10 S19doN| 260cm | 412 | 454984
11 519daM 150cm |PNI 12| 3799 Zagtds




DIMENSIONADO DE LAS BARRAS
COMPRIMIDAS

Perfil “doble C” de acero



Longit |Seccion Alarga

ud Oreal miento
FEem
2 1500doN 290 cm
< 1500 doM FA0-m
4q ZEQern
= 1558 doM | 300cm
£ 103%dalM | J00cm
r 1508 daM | 3G0om
ch 619 doM 1BQcm
9 E19daM | Zedcm
14 519 doM | ZEQem
11 219 doM 130cm




Perfil
“doble C”
de acero

Tabla 7.1.3 - pdg 78

Caracteristicas
COMBINACION DE PERFILES [ DE ACERO

eometricas de elementos estructuralers

h,bo,b,d,r,r1 mm
A cms2
- | X g daM/m
b Iy, ke emsd
i) W, Wy cmad
|Y e,y cms
h bo b d=r 1 A g Ix Wx ix iy

3 30 66.00 | 5.00 7.0 350 | 1088 B.54 12.78 8.52 1.08 53.55 1.63 2.22

4 70.00 | S.00 7.0 350 | 1242 9.74 28.20 1410 1.50 71.84 2.05 241
8 50 7800 | 5.00 7.0 350 | 1424 | 1118 52,80 21.12 182 | 102.33 289 2.68

612 65 84.00 | 550 7.5 400 | 18.06-| 14.18 115.00 35.38 252 | 18777 3.99 3.05
L -

8 B0 2000 | 6.00 8.0 4.00 | 22.00 17.28 212.00 53.00 310 | 24345 5.41 3.33
10 100 100.00 [ 6.00 85 | 450 | 2700 | 2120 412.00 B2.40 391 | 379497 7.80 .75
iz 120 110,00 | 7.00 9.0 450 | 34.00 | 2680 728.00 12133 | 4862 | 60354 1087 | 4.21
14 140 120,00 | 7.00 10.0 5.00 40.80 32.00 1210.00 172.86 5.45 BE2.35 14.37 4.60
18 160 12000 | 7.50 | 105 | 550 | 48.00 | 3760 1850.00 | 23125 | 621 | 1212085 | 1866 | 503
18 180 14000 | 8.00 | 11.0 | 550 | 5600 | 4400 | 270000 | 30000 | 695 | 1673168 | 2300 | 547
20 200 15000 | 850 | 115 | 6.00 | 6440 | 5060 | 382000 | 38200 7.7 | 223702| 2083 | 588

220 160.00 | 800 | 125 | 650 | 7480 | 5880 | 538000 | 480.09 | 848 | 2oeoe0| a7nz | e2o




lementos estructuraler

Caracteristicas geometr 5
“ILES
COMBINACION | DE ACERO
mirm
Cimss
daMm
cmsd
cmed
CIMmE
d=r il & Ix Wy ix H’ w,‘ i_‘;l'
7.0 3.2 10. 8 ' 78 a.52 ) 53.55 163 | 222
70 | a 12.42 /9. .20 1440 1.50 | |71.84 205 | 241
7.0 s.su\’\nz( 11 80 21.12\ ; 10233 | 289 | 268
|
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COEFICIENTE DE PANDEO W PARA AC=ZRO
BARRAS DE SECCION CONSTANTE Lunméqe,
] | ——
::3?: 5?1:0.1;?12:“0 de colidad corrlente ¥ S5t 3712 ' 1 se traven W“S‘%""‘.
= fl;' i F X J
. mia ; !
A p wE . 1 A ; cmzi'
G oa . :. _;
A 0 T 2 3 4 5 6 7 8 ' 9
0 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00
10 1.01 1.01 1.01 1,01 1.0t 1.01 1.01 1.02 | 1.02 1.02
20 1.02 1.03 1.03 1.03 1.03 1.04 1.04 1.04 | 1.05 ; 1.05
30 1.05 1.06 1.06 1.07 1.07 1.08 | 1.08 1.09 1.08 | 1.10.
40 1.10 1.11 1.11 1.12 1.13 1.13 1.14 1.15% 1.15 1.18
50 1.17 1.18 1.18 1.99 1.20 1. 21 1.22 1.23 1.24 1.25
60 .28 1,27 1.29 1.30 1.3 1.32 1.34 1.35 1.386 1,38 °
70 1.29 1.41 1.43 1.44 1.486 1.48 1.50 1.52 1.54 1.56
BD 1.59 1.61 1.63 1.66 1.8489 1M 1.74 1.78¢ 1.81% 1.4
50 1.88 1,92 1.98 2.00 2.04 2.0 | 2,14 2.19 2.24 2.30
100 2.36 2.41 2.46 2.51 2.56 2.61 | 2.68 2.7 2.76 [ 2.1
110 2.86 2.91 2.97 3.02 3.07 3.13 | 3.18 3.24 | 3.28 | 2.38
120 3.40 3 .46 3.52 3,58 3.64 3.69 1.75 3.e1 3.87 3.93
130§ 4.00 4.06 4.12 4.18 4.25 4. 31 %.37 4. 44 4.50 i.57
140 4.63 4.70 4.77 | 4.83 4.80 .97 | 5.04 5.11 5.18 5.25
150 5,32 5.39 . 5.45 5.53 5.61 5.68 5.75 5.83 s.9¢ 5.99
160 6.05 6.13 6.20 6.28 6.36 6. 4b §.51 653 | 6.67 5.75
170 6.83 5.91 6.99 7.08 7.16 7.2 . 7.32 7. 41 7.49 7.57
180 7.68 7.75 7.83 7.92 8.00 8.09 8.18 8.27 8.36 0.44
190 8.53 .62 8.72 8.8t 8.90 8.99 9.08 | 8.17 9.27 2.36
200 9°.46 9 .55 9.65 9.74 3.94 g.9¢ | 10.02 | 10.13 10.23 10.33
210 | 10.43 [ 10.53 | 10.83 | 10.73 10.83 | 10.93 | 11.03 ! 11.13 11.24 | 11.34
220 | 11.44 | 211.56 | 11.65 | 11.76 11.86 | 11.97 f 12.08 J 12.18 12.29 [ 12.40 }
230.{ 12.51 | 12 .82 | 12.72 | 12.83 12.94 | 13.06 l 13.17 f 12.28 f 13,39 | 13.s0
240 | 13,62 | 13.73 | 13 64 13.96 | 14.08 | 14.19 J 14 31 ‘ 14_€3_j 14.54 | 14.66
250 | 14,78 f ) ' Jﬁ r ;{ |




A 0 2 3 4 5 6 7 g8 ' 9

a 1.00 1.400 1.480 1.00 1.00 1.00 .00 1.00 1.00 1T.00

10 1.01 1.01 1.01 | "1.01 | 1.0t 1.0t 1.01 1.02 1.02 | 1.082
raw = I, I 3 .33 .60 | o .od D.01 3 ._bH 5. J5 B .B3 n.yYy 2.49¥9
160 |\ 6.05 6.13 6.20 6.28 N 6.36 6. 4k . 6.51 6§55 | .67 8.75
170 \5.33 6.9 6.99 7.08 \ 7.16 7.264 | . 7.32 7. 41 7.49 7.57
180 | /7.66 7.75 7.83 7.92 .00 8.09 8.18 8.27 .36 8.44
75| e.53 g.62 .72 8.8t 8,90 8.99 9.08 | 9.17 9.27 9.36
200 | 9748 9.55 9.65 9. 74 g.84 9.9¢ | 10.03 | 10.13 | 10.23 | 10.33
210 | 10.43 | 10.53 | 10.863 | 10.73 | 10.83 ! 10.93 | 11.03 | t1.13 17.24 | 11.34
220 1T7.44 11 .5% TT.65 11..75 11.886 11.97 12.08 J 12 .18 12;29 { 12 4N

T,
- Z80em _ 473 £ 250 cumpLe RS w=7.08

—
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COEFICIENTE DE PANDEO W PARA AC=ZRO
BARRAS DE SECCION CONSTANTE Lunméqe,
] | ——
::3?: 5?1:0.1;?12:“0 de colidad corrlente ¥ S5t 3712 ' 1 se traven W“S‘%""‘.
= fl;' i F X J
. mia ; !
A p wE . 1 A ; cmzi'
G oa . :. _;
A 0 T 2 3 4 5 6 7 8 ' 9
0 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00
10 1.01 1.01 1.01 1,01 1.0t 1.01 1.01 1.02 | 1.02 1.02
20 1.02 1.03 1.03 1.03 1.03 1.04 1.04 1.04 | 1.05 ; 1.05
30 1.05 1.06 1.06 1.07 1.07 1.08 | 1.08 1.09 1.08 | 1.10.
40 1.10 1.11 1.11 1.12 1.13 1.13 1.14 1.15% 1.15 1.18
50 1.17 1.18 1.18 1.99 1.20 1. 21 1.22 1.23 1.24 1.25
60 .28 1,27 1.29 1.30 1.3 1.32 1.34 1.35 1.386 1,38 °
70 1.29 1.41 1.43 1.44 1.486 1.48 1.50 1.52 1.54 1.56
BD 1.59 1.61 1.63 1.66 1.8489 1M 1.74 1.78¢ 1.81% 1.4
50 1.88 1,92 1.98 2.00 2.04 2.0 | 2,14 2.19 2.24 2.30
100 2.36 2.41 2.46 2.51 2.56 2.61 | 2.68 2.7 2.76 [ 2.1
110 2.86 2.91 2.97 3.02 3.07 3.13 | 3.18 3.24 | 3.28 | 2.38
120 3.40 3 .46 3.52 3,58 3.64 3.69 1.75 3.e1 3.87 3.93
130§ 4.00 4.06 4.12 4.18 4.25 4. 31 %.37 4. 44 4.50 i.57
140 4.63 4.70 4.77 | 4.83 4.80 .97 | 5.04 5.11 5.18 5.25
150 5,32 5.39 . 5.45 5.53 5.61 5.68 5.75 5.83 s.9¢ 5.99
160 6.05 6.13 6.20 6.28 6.36 6. 4b §.51 653 | 6.67 5.75
170 6.83 5.91 6.99 7.08 7.16 7.2 . 7.32 7. 41 7.49 7.57
180 7.68 7.75 7.83 7.92 8.00 8.09 8.18 8.27 8.36 0.44
190 8.53 .62 8.72 8.8t 8.90 8.99 9.08 | 8.17 9.27 2.36
200 9°.46 9 .55 9.65 9.74 3.94 g.9¢ | 10.02 | 10.13 10.23 10.33
210 | 10.43 [ 10.53 | 10.83 | 10.73 10.83 | 10.93 | 11.03 ! 11.13 11.24 | 11.34
220 | 11.44 | 211.56 | 11.65 | 11.76 11.86 | 11.97 f 12.08 J 12.18 12.29 [ 12.40 }
230.{ 12.51 | 12 .82 | 12.72 | 12.83 12.94 | 13.06 l 13.17 f 12.28 f 13,39 | 13.s0
240 | 13,62 | 13.73 | 13 64 13.96 | 14.08 | 14.19 J 14 31 ‘ 14_€3_j 14.54 | 14.66
250 | 14,78 f ) ' Jﬁ r ;{ |




1,50 em

=193 < 250 cumPLE

A 0 2 3 4 . 5 6 7 g8 ' 9
a 1.00 1.400 1.480 1.00 1.00 1.00 .00 1.00 1.00 1T.00
10 1.01 1.01 1.01 | "1.01 | 1.0t 1.0t T.ot | 1.p2 .02 1.02
RN e R B 4 e I R | F,.48D = I | RD.01 S .oy >.Fa ) = . I B ) 3.49989
160 | 6.0% 6.13 6.20 6.28 6.36 6. 4k . 6.51 6§55 | .67 8.75
6.83 6.9 6.99 | z.as | 7.16 7.264 | . 7.32 7. 41 7.49 7.57
7.66 7.75 783 / 7.92 .00 8.09 8.18 8.27 8.36 8.44
)a.'s:a g.62 .72 8 .81 8,90 8.99 9.08 | 9.17 9.27 9.36
9746 9.55 9.65 N_9.7¢ 4 8.84 9.9¢ | 10.03 | 10.13 | 10.23 | 10.33
10.43. | 10.53 | 10.63 | 10:73 | 10.83 | 10.83 |. 11.03 | 11.13 11.24 | 11.34
220 1T7.44 11 .5% TT.65 11..?5 11.886 11.97 12.08 J 12 .18 12;29 { 12 4N
2 e TABLA
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